
Forumul deschis pentru Inovare şi Transfer Tehnologic, 
ajuns la cea de-a opta  ediţie  şi-a desfăşurat  lucrările la 24 şi 25 

martie curent la Iaşi, România. Organizatori şi gazde ai Forumului 
au fost Parcul Ştiinţific şi Tehnologic „TEHNOPOLIS” din Iaşi 
sub auspiciul Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Inovării (MECI) 

din România şi cu suportul Societăţii Germane pentru Cooperare 

Tehnică (GTZ) ZENIT. Acest Forum, care anul acesta s-a bucurat de 
o larga participare a unor prestigioşi experţi din România şi străinătate, reprezintă cea mai 
importantă platformă de comunicare şi colaborare a actorilor de pe scena cercetării-dezvoltării, 
este instrumentul, care şi-a pus drept scop aducerea la aceeaşi masă a tuturor actorilor de pe 
scena cercetării-dezvoltării, cererea cu oferta, pe de o parte, şi politica Ministerului Educaţiei şi 
Cercetării, nevoile întreprinderilor inovative pe de altă parte. Peste toate acestea a fost urmărit 
obiectivul general al creării de parteneriate la nivel european. Reprezentanţi ai autorităţilor 
naţionale şi regionale, ai universităţilor şi întreprinderilor mici şi mijlocii inovative din România 
au participat la cele două zile ale acestei manifestări, inclusiv dnul 
Radu Grigore Grosu, director al Parcului Ştiinţific şi 

Tehnologic „TEHNOPOLIS”, Iaşi, dnul Constantin Enăchioiu, 

consilier la Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării – 
Autoritatea Naţională pentru Cercetare Ştiinţifică al Guverului 
României, Daniel Coşniţă, manager InnoConsult SRL, 
Romania.  De asemenea la eveniment au participat reprezentanţii 
Societăţii Germane pentru Cooperare Tehnică ZENIT, dnii 
Michael Guth şi Peter Wolfmeyer, dnul Peter Lorenz, profesor, dr.în inginerie, dr.h.c. şi 

Martin Weber de la Universitatea de Ştiinţe Aplicative din Saarbrucken, Germania. La 
invitaţia Parcului Ştiinţific şi Tehnologic „Tehnopolis” şi a MECI din Romania, la acest 
eveniment a participat şi o echipă de colaboratori ai Agenţiei pentru Inovare şi Transfer 

Tehnologic.  
Moderator al Programului Forumului deschis pentru Inovare şi Transfer Tehnologic a fost  

Daniel Coşniţă, manager InnoConsult, care a prezentat Conceptul Forumului. Cu rapoarte de 
informare şi tematice au participat dna Irina Scheffmann, GTZ Coordonator pentru Romania, 
dnul Gheorghe Popa, vice-rector al Universităţii „Cuza”, Iaşi, care a vorbit despre rolul 
iniversităţii în societate. Deosebit de interesant a fost raportul dnului Michael Guth, ZENIT, care 
a făcut o introducere în tema privind finanţarea infrastructurii de inovare şi transfer tehnologic, 
aducând drept exemplu evaluarea dezvoltării GTZ ZENIT, care a pornit de la o finanţare sută la 
sută statală şi a evaluat pănâ la faza când în prezent societatea se află la autogestiune 100%. Dnul 

Peter Wolfmeyer a prezentat modelul financiar al ZENIT-ului. Dnul 
Peter Lorenz de la Universitatea din Saarbrucken a prezentat 
transferul tehnologiilor moderne în Germania.  Dezvoltarea 
sustenabilă în România cu aplicarea cercetărilor aplicative pentru o 
creştere economică durabilă a fost tema abordată de către dnul 
Constantin Enăcioiu în prezentarea sa. Prima zi a Forumului s-a 
finalizat cu prezentarea dnului Michael Guth, care a povestit despre 
reţeaua europenă Enterprise European Network, care este o nouă 

reţea de susţinere a businesului şi inovării, activitatea căreia este axată pe Programe de 
competitivitate şi inovare, cu un buget pentru aa.2008-2013 de 320 mil.euro. Scopul reţelei EEN 
este accesul simplu decentralizat al ÎMM-urilor la: serviciile de informare, cooperare-business şi 
internaţionalizare, servicii de inovare şi de transfer tehnologic, servicii de susţinere a participării 
la Programul Cadru 7. Serviciile respective se bazează pe experienţa a două reţele din cele 270 
Euro Info Centres (EIC) şi 250 Innovation Relay Centres (IRC).  

A doua zi a Forumului deschis pentru Inovare şi Transfer Tehnologic a fost deschisă de 
dnul Daniel Coşniţă, care a făcut un sumar al lucrărilor din prima zi a Forumului şi o introducere 
în tema programului pentru ziua a doua. Activităţile preconizate pentru această zi au fost divizate 



în două compartimente. În primul compartiment şi-au desfăşurat lucrările în paralel 3 sesiuni 
Workshop. În cadrul  primului Workshop a fost abordată problema de creare a unui cluster cu 
prezentarea conceptului şi a paşilor ce urmează de întreprins şi a procesului de integrare a 
clusterelor în reţeua regională (Moderatori – dna dr.Cornelia Muraru-Ionel, Incubatorul 
Tehnologic si de Afaceri – entitate  din cadrul Retelei Nationale de 
Inovare si Transfer Tehnologic ReNITT, Institutul Naţional de 
Cercetare – Dezvoltare pentru maşini şi instalaţii destinate agriculturii şi 
industriei alimentare,  România şi dnul Kristofer Erlandsson, 
Germania) În cadrul Workshop-ului 2 s-a analizat procesul de 
generare a unor proiecte cu finanţare europeană (FP7, fonduri 
structurale) (Moderatori – dnul Sorin Baban, ing., Direcţia Marketing 
şi Ofertare, Societatea Comercială pentru cercetare, proiectare şi 
producţie de echipamente şi instalaţii de automatizare, România şi 
dnul Michael Guth, ZENIT). În cadrul Workshop-ului 3 au fost puse 
în discuţie problemele marketingului inovării (Moderator – Boris Plahteanu, Institutul Naţional 
de Inventică, Romania). 

În compartimentul doi al Programului s-a efectuat Brokerajul inovaţional, în cadrul căruia 
s-au organizat întruniri bilaterale ale unor Companii mari din Uniunea Europeană cu potenţiali 
parteneri din Romania. 

Paralel cu toate aceste evenimente experţii străini şi cei din Romania au fost binevoitori 
de a acorda asistenţă consultativa separată colaboratorilor Agenţiei pentru Inovare şi Transfer 
Tehnologic. Astfel, în rezultatul unei discuţii consultative dnul profesor Peter Lorenz de la 
Universitatea  din Saarbrucken a acceptat invitaţia colaboratorilor AITT de a fi oaspetele AITT 
în cadrul vizitei din luna mai 2009 la Chişinău în vederea unei potenţiale colaborări pe 
problemele ce ţin de energia regenerabilă.  

În cadrul întrunirii consultative cu dnul Constantin Enăcioiu de la Ministerul Educaţiei, 
Cercetării şi Inovării, România, colaboratorii AITT au discutat problemele ce ţin de crearea 
parcurilor ştiinţifice şi tehnologice şi incubatoarelor de afaceri. S-a examinat în special cadrul 
normativ de reglementare a raporturilor dintre Asociaţia de participaţiune (consorţiu) şi 
administratorul parcului/incubatorului şi dintre administrator şi rezidenţi, s-au efectuat discuţii 
referitoare la Regulamentul de organizare şi funcţionare a Parcului Ştiinţific şi Tehnologic, la 
serviciile acordate rezidenţilor, la preţurile şi tarifele suportate de rezidenţi pentru aceste servicii, 
la condiţiile de admitere în parc/incubator, la scopul, obiectivele şi activităţile în cadrul 
parcului/incubatorului, tipurile de proiecte şi domeniul de activitate al rezidenţilor, luând ca 

model PŞT „TEHNOPOLIS” din Iaşi.  
La întrunirea cu dnul Daniel Coşniţă, manager 

InnoConsult, România s-au discutat 4 probleme importante, care 
stau la ordinea de zi a Agenţiei: 

1. Baza de date privind sistemul de proiecte de transfer 
tehnologic. 

2. Posibilităţi de obţinere a proiectelor în cadrul 
Programului FP7 

3. Posibilităţi de finanţare a proiectelor privind cooperarea transfrontalieră în cadrul 
Programului Operaţional Comun România-Ucraina-Republica Moldova 

4. Posibilităţi de afaceri şi de desiminare a informaţiei în cadrul reţelei europene EEN. 
 Toate aceste întrevederi şi informaţia onţinută au fost foarte utile pentru colaboratorii 
AITT. Forumul s-a încheiat cu o excursie prin oficiile Parcului Ştiinţific şi Tehnologic 
„TEHNOPOLIS”. 
 


